

## 坚决打赢大气污染防治攻坚战

全方位排查 多渠道督察

# 二七区对涉及环保问题零容忍

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星)记者从昨日二七区召开的大气污染防治攻坚战推进会上获悉,二七区将从全方位排查、多渠道督察、环保问题一案一册等多项举措,全力改善辖区空气质量。会议要求,社区、村级要日排查,乡镇办事处周排查,相关局委、部门要月排查,真正做到无死角、无遗漏、全覆盖,做到及时发现、迅速核、立即整改、彻底治理。针对排查出的问题要

建立台账,利用网格化管理,实行“四包一”责任制,问题不解决不放过,不整改不放过,杜绝各类侥幸心理,动真碰硬把各类污染源整治到位。加大督导力度。区环保专项督察工作领导小组、区督查室将每天对各项整治工作进展进行明察暗访,减少交办问题存量、控制增量,对存在的问题坚持四个不放过:问题表述不清晰不放过,查实问题无反馈不放过,存在问题整改不

及时不放过,查实问题整改不到位不放过;对于两次督促整改仍然不到位的问题要立即启动问责机制。做到管行业管环保。区政府牵头部门为第二责任单位,牵头组织各相关单位第一时间赶到现场,查清问题、查明责任、依法进行处理。涉及多个责任单位时,牵头部门负责协调各乡、镇、办事处、管委会和各相关单位,并督促落实有关工作,对于中央交办的重大问题

实行一案一册机制,对涉及环保问题零容忍。同时,针对重大疑难复杂问题,成立一支由工商、环保、公安等职能部门组成的综合执法队伍,实现部门联动,综合施治,从根本上把关,以完成中央交办问题为主契机,关停、取缔不合法企业,拆除、拆解违建,对于整改未到位的限期停工停业整顿。如因牵头部门不督促协调,出现工作被动的,牵头部门负主要责任。

## 团员志愿者社区宣传污染防治

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 周周)“阿姨,大气污染对身体伤害很大,在污染天气尽量减少室外活动。”昨日上午,在五一公园举行的大气污染防治宣传活动中,团员青年志愿者张医生从专业角度提醒前来量血压的吴大妈。8月9日上午,由中原区团委工作人员以及志愿者20多人组织的大气污染防治活动在五一公园举行。志愿者们给市民讲解环保知识、免费体检,还发放了环保购物袋,忙得不亦乐乎。

活动现场,志愿者们还专门制作了大气污染防治的知识问答板,让群众通过“猜谜语、送奖品”的形式,了解环保知识。为进一步增强群众的环保观念、提高环保意识,共青团中原区委还以“同呼吸 共环保”为宣传主题,在官方微博和微信公众号上精心设计了关于“大气污染防治”知识的专题,内容包括“中国大气污染防治现状”“大气污染的危害”“大气污染防治”等多个方面,数据翔实、图文并茂,吸引了众多粉丝关注互动。

## 青春行动 保护环境



本报讯(记者 刘伟平 文/图)为引导广大群众积极投入大气污染防治攻坚战,美化、亮化、绿化城镇居民居住环境,近日,人和路街道团工委组织辖区内的青年志愿者们在各社区开展了“爱无限 绿无边”青春行动“环保宣传教育活动。辖区志愿者们现场向来往居民和行人发放绿色环保知识宣传单、绿色倡议书、日常环保小常识等宣传材料,并进行了环保宣传现场签名。

## 清理整治夜市疏导点

本报讯(记者 覃岩峰)近日,为清理夜市烧烤摊油烟污染、噪音扰民,商都路办事处在辖区内持续开展夜市疏导点集中清理整治行动。该办事处以二、三级网格为单位,各级网格长、网格员配合城管专项整治行动,依法取缔了燃煤炉灶60个、露天烧烤20多家,油烟净化装置率达100%。

整治区域,明确集中整治的标准、任务和要求,细化分工,责任落实到每个城管巡防组。对西周路便民疏导点及商住区夜市区域进行突击行动,持续清理整治露天烧烤、占道经营、突出店经营现象。截至目前,累计出动人员200余人,清理露天烧烤摊点38家,收缴烤炉工具12套,暂扣占道车辆10辆,占道物品200余件。

## 专项整治餐饮业油烟污染

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 陈静洲 梁琳)连日来,二七区淮河路街道开展了餐饮业油烟污染专项整治行动,依法取缔了燃煤炉灶60个、露天烧烤20多家,油烟净化装置率达100%。淮河路街道依托网格,以城管、执法中队、食安办为牵头部门,实行点面结合、业务结合、统一调度,将全辖区83个责任网格、18个重点监管区域进行划分,每日集中在早7点晚8点开展巡查,将露天烧烤全部取缔,啤酒广场必须安装油烟净化设备,直至达

到排放标准才能经营。每周组织20名执法人员、3辆执法车,对重点区域、热点难点区域、主次干道进行一次“回头看”集中整治行动,对楼院家庭餐馆进行联合执法,严防露天烧烤、燃煤大灶、木炭烧烤等现象反弹。同时,按照街道网格制定完善燃煤油烟排查整治台账,“一户一表”建立台账档案。依托四级数字化微信平台、公众号和微信工作群,实时更新工作动态,实现线上及时上报、一分钟交办、十分钟处理反馈。

## 合力做好污染治理

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李彩玲 王蒙)整合资源,凝聚合力,推进大气污染防治。中原区桐柏路街道办事处严格标准,狠抓工地大气污染防治,控制污染源。自开展大气污染防治工作以来,桐柏路街道针对辖区18个工地,明确分包领导和扬尘治理责任人,按照“6个100%”和精品工地建筑标准,开展治理工作,对14个在建工地,安排工作人员全天值守,就督查中发现的问题向各工地发放整改单200多份,涉及黄土裸露、湿法作业、地面硬化、物料堆放、卫生环境等各个方面。

## 畅通林荫道

本报记者 党贺喜 通讯员 刘俊莉

回家,多么温馨而轻松的事情。但在南阳新村街道华林小区,这件轻松的事情曾经很难,好在,现在畅通了。

位于南阳路与群英路交叉口西北角的华林小区,有条100多米的林荫大道。可是这林荫大道被商贩们相中,一到夏天便云集在此。到了晚上,且不说摆在道路两旁的小摊造成的交通拥堵,让本来近在咫尺的家变得远在天边一般,单是肆无忌惮的叫卖与吵嚷就严重影响了周边居民的正常生活作息。

连日来,南阳新村执法中队的执法人员、劝导员,联合办事处物业及所属社区人员,对华林小区东门进行了专项整治。现场,执法人员针对长期占道的流动摊点,当场对其下达责令改正违法行为通知书,并将其占道经营工具进行暂扣。对有门店的商户进行劝说,将其疏导至门店内经营,并主动帮其搬移物品。对于长期堆积的杂物,联合执法队伍现场进行清理。

昨日,忙了一下午的联合执法人员们的衣服都被汗水浸湿了,此时正值下班高峰,陆陆续续回家的居民看到平时商贩聚集的家门口突然变得清新整洁,畅通无阻,不禁对联合执法队伍连连称赞。

## 惠济区艺术广场舞大赛举行



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王娟 文/图)8月8日是全国第八个“全民健身日”,当天上午8:00,惠济区“全民健身,幸福惠济”主题活动启动仪式暨2016年艺术广场舞大赛在惠济区老年健身示范园举行。

在广场舞大赛中,各个代表队的参赛节目充满活力,积极向上并有创造性,成套动作中造型和队形变化始终保持完整性,富有激情和感染力,充分体现了团队精神,舞出了气势,舞出了风采,舞出了健康,舞出了快乐。经过两个多小时

比赛,长兴路街道办事处的古典舞《桃花谣》以9.85的高分一举夺冠,新城街道办事处俏妈妈舞蹈队表演的蒙古舞《吉祥筷子》、花园口镇京水村舞蹈队的《祖国你好》、开元健身舞蹈队的《最炫民族风》等13支代表队获得优胜奖。

## 凡人新事

### “草根老师”“弟子”上千

本报记者 刘玉娟 文/图



“免费学电脑,就找马老师!”68岁老汉马安林,是位社区志愿者,自2015年以来,他自愿为社区老年居民义务教电脑,每周4节课,他辗转社区授课。如今他义务教授的学员已达1126人次。

“一只老鼠尾巴长,天天趴在桌子上。你要有事不知道,轻轻一点他帮忙……”昨日下午,在管城区西大街便民服务中心,记者见到了正在二楼电教室为社区居民教授初级电脑课的马安林,他采用猜谜语的方式,生动有趣地教老年居民们认识电脑鼠标。马老师这节课主要是在讲电脑的基本构成,包括鼠标和键盘的认识。教室里约有20多名学员,大家是这里的第五期学员,大多是中老年人,年龄从40岁到80岁不等,都在专心致志地听讲,不时还记着笔记。

听马老师讲课,想学不会都难!因为每个知识点他都是讲三遍:利用幻灯片教学讲一遍,黑板

板书强调一遍,最后课堂现场交流讨论一遍。当然,这中间还现场穿插部分解答答疑,想听戏的、想听歌曲、不知道怎么视频下载的、想与国外的儿孙视频聊天的、玩手机微信的……马老师一边向居民们教授电脑基础知识,一边现场帮助居民们学习生活中遇到的网络操作问题。原本从下午3点开始到4点结束的课,却差不多到5点还结束了。

马老师家在东明路省外贸家属院,原是省邮电局郑州通信局退休职工。2015年管城区西大街便民服务中心成立,他就利用自己的电脑特长,经社区服务中心的聘请,在此当志愿者老师。同时,他每周二和周四还在郑汴路社区和二里岗社区义务教电脑。

马老师说,这份志愿者工作,他不会轻言放弃,他要一直坚持做下去。

## 图书馆上演“魔幻世界”



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨艳红 文/图)“到中原区图书馆看书,没想到还看到一场精彩的魔术表演。”8月8日下午,在中原区图书馆少儿阅览室让许多小朋友惊喜不已。

这场以“魔幻世界”为主题的魔术表演,旨在增强图书馆与小读者的互动交流,丰富暑期公益课堂的内容,让孩子们在玩中快乐学习,激发孩子们探索未知世界的热情。表演中,魔术师为孩子们表演

了纯手法变钞票、空手变球、超强绳子、幽灵丝巾、扑克类魔术等,近景魔术极大地激发了孩子们的好奇心。

据悉,为丰富小读者暑期生活,中原区图书馆以“悦生活魅力课堂”为平台,组织举办了如魔术表演、制作再生纸、折纸扇子、做手工等丰富多彩的活动。通过活动与小读者互动,极大地激发了孩子们的参与热情。

## 暑夏送清凉 情洒环卫工

本报记者 党贺喜 通讯员 蔡银霞

昨日下午,文化路街道办事处辖区的30名环卫工收到一份“火热的礼物”:该办联合春水社区社会工作服务中心,组织爱心联盟志愿者联合会等40多名党员志愿者、网格青年志愿者和巾帼志愿者,开展“城市因您而美丽 暑夏送清凉”带来的“夏日清凉”爱心大礼包。

这天,志愿者们分别沿着文化路、信息学院路、俭学街、东风路等路段,给辛勤工作的一线环卫工人

送上包含洗衣液、洗衣粉、遮阳帽、水杯、香皂、毛巾、围裙等14种物品的“夏日清凉大礼包”,感谢他们为维护整洁、优美的城市环境做出无私的奉献。

参与活动的雷锋超市负责人李兆宏告诉记者:“雷锋超市已经成立四年了,每周举行两次活动,这是一个汇聚爱心的超市,里边的所有物资都是爱心企业、社会人士捐赠的,本次活动的洗衣液、洗衣粉就是爱心企业提供的。”

## 志愿者走进庭院清洁家园

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张瑞红)近日,管城区西大街办事处开展“携手清洁庭院,共建绿色家园”专项行动,800余名志愿者纷纷走进社区楼院,为3000户孤寡老人、空巢老人和残疾人等特殊人群家庭,开展清洁家园行动。

在清洁家园行动中,西大街办事处组织800余名党员志愿者、文明志愿者、楼院积极分子和青少

年,自发与孤寡老人、空巢老人和残疾人结对帮扶,走进老人家中进行清扫。擦洗厨房油烟玻璃,整理防盗网,清扫楼道,不放过一个卫生死角。经过一周的清理,清理面积积约8000平方米,清除卫生死角36处,清理杂物、垃圾35车,清扫楼栋880个,清除小广告3000余张,游园小区净化亮化,背街小巷干净整洁。